



Орловская

Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 123 (25077) 22 августа 2009 года суббота

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

Уборка близка к завершению. Новая цель — урожай-2010

Ознакомлению с двумя важнейшими этапами осеннего комплекса полевых работ — севом озимых зерновых и началом уборки сахарной свеклы — была посвящена очередная рабочая поездка губернатора Орловской области А.П. Козлова, состоявшаяся в минувший четверг. В ходе поездки губернатор, а также заместитель председателя правительства области, руководитель агропромышленного блока В.М. Серов посетили ряд сельскохозяйственных организаций Должанского и Малоархангельского районов и ознакомились с ходом уборки зерновых и технических культур, подготовки к осеннему комплексу работ в Ливенском и Колпнянском районах.



Должанский район и в нынешнем сезоне вышел в лидеры по эффективности ведения зернового хозяйства. Здесь первыми в области полностью завершили уборку озимых и ранних яровых зерновых и зернобобовых культур, при этом обеспечили максимальную отдачу посевам, получив с каждого гектара в среднем по 48 центнеров зерна. Общий намолот зерновых по состоянию на 21 августа составил почти 146,5 тысячи тонн.

Довести валовку зерновых до 155—158 тысяч тонн, то есть она должна быть не ниже, чем в рекордном 2008 году. Успехи района складываются из результатов работы находящихся на его территории сельскохозяйственных организаций, в Должанском отстающих в отрасли растениеводства нет, но и среди лучших есть лидер. Здесь им уже много лет является один из крупнейших в области производителей зерновых и масличных культур — ЗАО АПК «Юность». Бывая в районе, А.П. Козлов обязательно заезжает на поля «Юности». Вот и в этот раз губернатор побывал в одном из подразделений агрофирмы, где уже стартовал сев продовольственной ржи, побеседовал с руководством, специа-



листами и рядовыми механизаторами, занятыми на проведении осеннего комплекса полевых работ.

На снимке: о ходе уборки сахарной свеклы и перспективах развития отрасли губернатору области А.П. Козлову докладывает глава Малоархангельского района О.Н. Ревякин, руководитель департамента сельского хозяйства компании «Белый Фрегат» А.Н. Минев и гендиректор ООО «Орелагроинвест» В.И. Черныков.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



Поздравления

Уважаемые орловцы! 22 августа отмечается День Государственного флага Российской Федерации. Бело-сине-красный флаг приобрел официальный статус более трехсот лет назад по указу Петра I и вместе со страной прошел непростой исторический путь. Российский триколор связывает воедино трудовые подвиги и боевые победы, научные открытия, спортивные и культурные достижения многих поколений.

Государственный флаг является не

только символом нашей государственности. Это символ национального единства, патриотизма, гордости за свою Отчизну, уверенности в ее будущем, которое мы вместе создаем сегодня.

Орловцы всегда, во все времена вносили весомый вклад в развитие Российской Федерации, своим трудом укрепляя могущество страны. Желаем вам благополучия, крепкого здоровья, новых свершений на благо Родины!

Администрация области.

Уважаемые орловцы! 22 августа наша страна отмечает праздник — День Государственного флага Российской Федерации.

Каждое государство имеет свои символы, которые олицетворяют систему его государственных, социальных и духовных ценностей.

Флаг нашей Родины — главный символ России, его история насчитывает более трех столетий. Бело-сине-красный флаг появился в 1668 году для флота на Каспийском море и был поднят на корабле «Орел». Официальный статус триколора приобрел благодаря указу Петра I. Государственным символом трехцветный флаг стал лишь незадолго до коронации последнего русского императора. 22 августа 1991 года Верховный Совет РСФСР постановил: наряду с государ-

ственным флагом СССР считать исторический флаг России национальным флагом Российской Федерации. 22 августа было выделено президентским указом как День флага только в 1994 году.

Флаг и знамя — символы, объединяющие людей. Развеваящийся флаг символизирует движение и саму жизнь. Бело-сине-красное полотнище означает мир и чистоту, веру и честность, энергию и силу, совершенство и любовь.

Уважаемые орловцы! Любите свою страну! Гордитесь Россией!

С праздником вас! Пусть мир, процветание, благополучие, счастье, здоровье и добро будут вашими верными спутниками!

Орловский областной

Совет народных депутатов.

Дорогие орловцы! Сердечно поздравляем вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

День Российского флага — это праздник всех поколений россиян. Это дань уважения символу государства, прошедшего долгий, порой героический, порой трагический путь.

Бело-сине-красный флаг приобрел официальный статус более трехсот лет назад. После распада Советского Союза исторический флаг был восстановлен в качестве государственного флага России, а в 1994 году Указом Президента РФ 22 августа вошло в череду государственных праздников.

Российский триколор объединяет народы Российской Федерации в их стрем-

лении к укреплению страны, защите национальных интересов. Церемония поднятия флага в каждом российском городе вызывает лучшие патриотические чувства и гордость за свою Родину.

Флаг — символ славы многих поколений россиян, он связывает воедино трудовые подвиги и боевые победы, научные открытия и культурные достижения. Орловцы всегда вносили и вносят достойный вклад в укрепление могущества государства, своим трудом сохраняя и приумножая богатство России, восстанавливая статус великой, справедливой державы, объединяющей и защищающей многочисленные малые народы.

Орловское региональное отделение партии «Единая Россия».

ПОДПИСКА-2010

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ВЕДУЩУЮ ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ ОБЛАСТИ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

на 1-е полугодие 2010 года.

Только до 31 августа подписка проводится по льготной цене — 358 рублей 26 коп.



ИНДЕКС 53180

ДАТЫ

23 августа закончилась Орловско-Курская битва

23 августа отмечается День воинской славы России. В этот день в 1943 году закончилась Орловско-Курская битва. Красная Армия разгромила немецко-фашистские войска. Битва длилась 49 дней. Сражения под Орлом и Курском явились решающими в обеспечении коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и по своему размаху, привлеченным силам и средствам, напряженности, результатам и военно-политическим последствиям стали одними из ключевых в противостоянии советского народа фашистской агрессии. Миф о непобедимости германской военной машины был развеян окончательно.

(Окончание на 4-й стр.)



Три цвета России

Сегодня наша страна отмечает День Государственного флага Российской Федерации. Именно в этот день в 1991 году бело-сине-красный триколор — флаг новой России — был впервые официально поднят над Белым домом в Москве.

История Государственного флага России берет свое начало в XVII веке. В 1668 году, в царствование Алексея Михайловича, на воду был спущен первый русский военный корабль «Орел», над которым был поднят бело-сине-красный флаг. Цвета флага повторяли расцветку московского герба: на красном щите — изображение Георгия Победоносца в серебряных доспехах и лазуревой мантии. В августе 1693 года бело-сине-красный стяг с двуглавым орлом посередине, поднятый на яхте «Святой Петр» во время плавания по Белому морю Петра Первого, был назван флагом царя Московского. Именно Петр Великий в 1699 году собственноручно выполнил и под-

писал чертёж бело-сине-красного флага, который поднимали на боевых кораблях молодого русского флота (до 1712 года, когда в качестве военно-морского был учрежден Андреевский флаг), а с 1705 года — и «на торговых всяких судах». В качестве царского штандарта Петр учредил флаг с изображением черного двуглавого орла на желтом поле.

Со времен Петра в течение полутора веков в России не было единого государственного флага.

В 1858 году Александр Второй провел гербовую реформу: государственным символом России стал черно-желто-белый флаг. Однако русское общество сохранило верность бело-сине-красному триколору. Таким образом, в России появилось два флага. Государственный (черно-желто-белый) вывешивали на официальных зданиях, а бело-сине-красные полотнища развевались над частными домами и украшали российские города в дни праздников.

Лишь в 1883 году по повелению Александра Третьего единым национальным флагом стал бело-сине-красный, а черно-желто-белый получил статус династического флага царствующего дома Романовых. А в 1896 году, перед коронацией последнего рус-

ского царя — Николая Второго, — российский триколор приобрел официальный статус.

Де-юре символом государства Российского бело-сине-красный флаг оставался и при Временном правительстве, и при большевиках — до апреля 1918 года. Именно тогда по инициативе Якова Свердловского он был упразднен, а государственным флагом революционной России стало красное полотнище с надписью РС.Ф.С.Р.

Новь на улицах российских столиц — Москвы и Петербурга (Ленинграда) — триколор появился семь десятилетий спустя, в марте 1989 года, на митингах памяти Февральской революции. А в августе 1991-го Верховный Совет РСФСР постановил считать бело-сине-красный триколор национальным флагом России.

Сегодня Государственный флаг РФ наряду с гербом и гимном является официальным государственным символом Российской Федерации. Его статус закреплен в Федеральном конституционном законе «О Государственном флаге Российской Федерации» (принят в 2000 году).

Официального толкования цветов российского флага не существует, однако им издавна приписывается множество символических значений. В дореволюционные времена белый цвет триколора был символом свободы, синий — Богородицы, небесной покровительницы России, красный — державности. Цвета флага в те времена соотносились также с частями Российской империи. Белый — с Белой Русью, синий — с Малороссией, красный — с Великодержавией.

Сегодня цвета национального флага ассоциируются у россиян с лучшими качествами, присущими русскому народу. Так, с древнейших времен на Руси белый цвет символизировал благородство, синий — верность, честность, целомудренность, красный — мужество, смелость и великодушие.

Подготовила Татьяна ФИЛЕВА.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЧУДОТВОРНЫЙ ОБРАЗ ПРИБЫЛ В ОРЕЛ

Точный список с Казанской иконы Божией Матери, хранящийся в Пермской епархии, доставлен в Ахтырский кафедральный собор Орла для поклонения верующих.

Архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон в ходе встречи образа отметил, что Казанская икона особо почитается на Орловщине, в ее честь освещен целый ряд храмов, известен не один ее чудотворный список.

Прибывшая в Орел икона в течение долгого времени была святыней Казанской земли, почиталась архиереями, а после смерти последнего из хранителей — архиепископа Никона — его келейник забрал образ себе. В советское время он перевез икону в Пермскую епархию, где святыня бережно сохранялась верующими.

Известны многочисленные чудеса, совершенные Казанской Пермской иконой, особо она прославилась случаями исцелений от бесплодия.

Икона пробудет в Орле до 11 сентября.

«СИМВОЛ НАЦИОНАЛЬНОЙ ГОРДОСТИ»

Под таким названием в отделе периодических изданий областной публичной библиотеки им. И.А. Бунина развернута новая экспозиция, посвященная Дню Государственного флага РФ, который отмечается 22 августа.

Флаг Российской Федерации — это официальный символ государственной власти, олицетворяющий суверенитет нашей страны. В справочном издании «Летописи России в юбилейных и памятных датах» читатели найдут интересную информацию о значении этого патриотического праздника, его истории, уникальности и символике цветов российского флага.

В разделе «Моя гражданская позиция» представлены газетно-журнальные материалы российских изданий «Власть», «Молодежь и общество», «Воспитание школьников» о воспитании патриотизма и гражданственности у молодого поколения, что особенно актуально в Год молодежи в России.

На выставке также представлены материалы и о других государственных символах России — гербе и гимне.

«ПЕРЕХОДИ НА ЗЕЛЁНЫЙ!»

В рамках Всероссийской акции «Внимание: дети!» стартовал социально-образовательный проект «Переходи на зелёный!», который одновременно проходит на территории Орловской, Нижегородской, Владимирской, Тульской, Брянской, Курской, Калужской и Рязанской областей. Будем надеяться, что такой размах акции повысит уровень культуры поведения на дороге у пешеходов и водителей.

Главной целью акции является профилактика безопасности дорожного движения, в особенности среди его самых маленьких участников — школьников, у которых совсем скоро начнется новый учебный год. В течение месяца сотрудники ГИБДД будут следить за порядком на самых оживленных перекрестках города, а молодые люди в ярких зеленых футболках — участники проекта «Переходи на зелёный!» — вместе с пешеходами будут переходить дорогу на зеленый сигнал светофора и дарить им красочные памятки о Правилах дорожного движения.

Проведение акции обусловлено повышением числа детского травматизма

на дорогах, особенно в августе, когда и дети и взрослые возвращаются в город после летнего отдыха.

НЕВЫПЛАЧЕННЫЕ АЛИМЕНТЫ ВЗЫСКИВАЮТСЯ

За истекшие семь месяцев в Управлении Федеральной службы судебных приставов по Орловской области на исполнении находилось 9680 исполнительных производств, возбужденных в отношении родителей-алиментчиков.

За этот период судебные приставы-исполнители направили в правоохранительные органы постановления для проведения розыска 204 должников-алиментчиков. К уголовной ответственности за злостное уклонение от своих обязанностей привлечен 151 родитель — должник, не выполняющий свои обязанности перед детьми. Среди злостных должников по алиментам увеличивается количество женщин. По мнению специалистов, несоблюдение родителями своих обязанностей в отношении детей становится серьезной проблемой гражданского общества.

Информагентство «Орловской правды».